

1957年10月1日创刊



2023年5月  
(癸卯年三月廿一)

10 星期三 | A9

《佛山市住房和城乡建设局关于商品住房交付使用管理规定》重新修订

## 商品住房非主体结构的质量问题 开发商应30日内修复完成

5月9日,佛山市住房和城乡建设局公布了重新修订的《佛山市住房和城乡建设局关于商品住房交付使用管理规定》(以下简称《管理规定》)。规定提出,(质量问题)经购房人查验,商品住房存在除房屋主体结构外的其他质量问题的,由房地产开发企业按照有关工程和产品质量规范、标准进行修复,并承诺修复时间,修复时间一般不超过30日。若涉及材料或部品更换的,房地产开发企业应当承诺材料或部品更换完毕的期限。

程序上:查验交付准备时间延长至提前10-20天

据介绍,佛山市住房和城乡建设局于2012年出台《佛山市住房和城乡建设局关于规范新建商品房交付使用流程的通知》(佛建管[2012]321号)(以下简称《交付通知》),是省内较早制定独立的商品房交付使用流程规范文件的城市之一。现阶段,早年出台的《交付通知》内容现已不能全面覆盖房地产市场监管要求,为此佛山市对《交付通知》进行重新修订。

本次规定完善了交付现场信息公示,《管理规定》新增规定,房地产开发企业与购房人可自行约定高于竣工验收备案要求的交付条件,房地产开发企业应按该约定进行商品住房交付,同时,把通知购房人做好查验交付准备的时间由提前10-15天修改为提前10-20天,给予购房人充分时间准备。

《管理规定》规定,房地产开发企业与购房人可自行约定高于竣工验收备案要求的交付条件,房地产开发企业应按该约定进行商品住房交付,鼓励房地产开发企业在正式交付前进行内部模拟交付,检查项目商品住房状况是否满足相关法律、法规、规章、规范性文

件规定及商品房买卖合同约定的交付条件,是否与规划要求、项目销售现场沙盘展示内容、样板房公示交付标准一致。商品住房达到交付使用条件的,房地产开发企业应当在发出收楼通知书10日内通过佛山市智慧房产综合平台向区住房城乡建设主管部门进行商品住房交付使用报备。

《管理规定》设置交付样板间或室内设施设备展示区,主要展示交付房屋的标准,以及室内设施设备的名称、数量、品牌、合格证书、尺寸规格、使用指南等。房地产开发企业应当制定收楼通知单并附交房流程图,在合同约定进行商品住房交付时,同时,把通知购房人做好查验交付准备,收楼通知应当以书面通知形式送达购房人。房地产开发企业无法按照商品房买卖合同约定交付时间进行交付的,应当自出现无法按期交付情形之日起15日内,通过佛山市智慧房产综合平台向区住房城乡建设主管部门进行报告,并附延迟交付原因、处置方案和购房人沟通方案,报告最迟不得晚于商品房买卖合同约定的交付时间届满前30日。

货运码头  
变身  
“生态明珠”

禅城活力新港公园试运行



渔网雕塑

活力新港公园远景

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员禅城综宣摄影报道:近日,禅城活力新港公园举行预开园仪式,开始试运行。阔别许久的佛山新港码头以全新的姿态现身,连通石湾湿地公园和渔村文化公园,共同激活滨水生态空间,成为东平河水轴线上的一颗“滨水生态明珠”。

打造城市滨水“超级阳台”

活力新港公园以活化后的佛山新港码头为中心,东侧坐拥东平河石湾湿地公园,是雅致的花海胜地,西侧坐拥渔村文化公园,是具有“都市渔村”特色的文化休闲地。三园贯通,蜿蜒连接了东平河北岸沿线的生态廊道,打造28万平方米的活力新港公园,成为东平河水轴线规划的十大特色滨水段中的一颗“生态明珠”。

从前的佛山新港码头是佛山工业时代的重要象征之一,为佛山外向型产业发展提供重要物流服务。曾用于码头货运的龙门

吊、码头吊机被悉数保留,成为活力新港公园最亮眼的码头港口遗址。这些见证了码头30年岁月变迁的“时光机”,与生态绿化相融,点缀滨水大道,给予市民独特新颖的碧道慢行体验。

据了解,在禅城区首批“赛龙夺锦”的系列行动中,禅城城管以推动高质量发展的信心和决心奋起直追。活力新港公园的开放,为禅城城管打造大湾区滨水休闲活动中心迈出了坚实的一大步。

提供运动休闲综合空间

为活用码头场地,活力新港公园项目打破传统改造模式,融合“城市公园+商业新模式+城市会客厅”多功能业态。项目充分利用沿线港口现有的建筑物和设施,保留历史记忆,对原有的工厂厂房翻新提升,计划打造为各类主题展馆等功能场所,以契合活力新港新定位、新形象,进一步推动东平河两岸互动提升,为城市高质量发展提供重要

## 佛山交警推出23项车驾管业务“上门办”

包括机动车抵押登记以及机动车驾驶证遗失补证等

羊城晚报讯 记者张闻报道:为多轨融合线上、线下服务渠道,更好地服务广大群众,佛山交警联合佛山邮政对“佛山警邮合作服务号”服务事项和系统功能进行优化升级,全新推出警邮“上门办”服务,业务涵盖23项车驾管业务,5月10日上线。在具体操作上,市民可微信搜索关注“佛山警邮合作服务号”,获取服务。

本次上门服务包含机动车业务

(共10项),包括机动车抵押登记、机动车解除抵押登记、机动车变更备案(住所地址变更)、机动车变更备案(车主身份证号码变更)、机动车变更备案(车主姓名变更)、换领机动车登记证书、补领校车车牌、损毁换领校车车牌、期满换领校车车牌、核发机动车检验标志(纸质寄递);驾驶证业务(共11项),包括机动车驾驶证损毁换证、机动车驾驶证遗失补证、机动车驾驶证

有效期满换证、校车驾驶资格许可申请、自愿注销机动车驾驶证、恢复机动车驾驶资格、变更机动车驾驶人联系方式、机动车驾驶证自愿降低准驾车型换证、机动车驾驶证因身体条件变化降低准驾车型、机动车驾驶证转入换证、道路运输企业聘用的机动车驾驶人备案;驾驶人考试业务(共2项),包括取消考试预约、降低申请准驾车型(C1降C2)。

## 建设“织梦小镇” 打造千亿纺织产业集群

中国·张槎针织服装产业链招商大会举行

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员关帼翠报道:5月9日,中国·张槎针织服装产业链招商大会暨亿锋数智产业园开园仪式举行。活动在“中国针织名镇”佛山张槎举行,吸引了众多业内大咖、企业到场参与,共话张槎针织美好未来。目前,张槎街道正积极推进“织梦小镇”建设,打造千亿纺织产业集群。

此次活动由禅城区人民政府主办,张槎街道办事处、禅城区经济和科技促进局、禅城区招商局、亿锋数智产业园承办。招商大会邀请各界精英共享机遇,共谋发展,吸引了来自中国针织工业协会T恤衫分会、佛山市儿童用品协会、张槎总商会、亿锋数智产业园意向入驻企业、顺盈嘉智能科技产业园意向入驻企业的众多行业人士到场参与。

活动现场,张槎街道与禅城区委组织部一同揭牌成立了禅城区针织服装产业链党委,加强对针织服装行业、企业发展的支持;亿锋数智产业园举行了开园仪式,并且与企业家代表进行了进驻签约;张槎街道向18名企业代表颁发“针织服装行业突出贡献奖”。

针织产业是张槎的五大支柱产业之一,经过40多年的发展,形成了较为完善的产业链和产业集群,为张槎带来了包括“中国针织名镇”“中国针织时尚产业示范镇”“中国针织区域品牌行业大奖”“中国针织电子商务示范基地”“纺织产业集群创新发展示范区”“全国丝光棉针织服装产业知名品牌创建示范区”等荣誉和称号。

2022年,张槎针织服装产业链规上工业总产值225.8亿元,占张槎街道规上工业增加值26.71%,针织服装规上工业企业数101家,占张槎规上工业企业数36.99%。张槎拥有时尚针织企业5800余家,年棉纱交易量占全国1/4,全国各地绝大部分的棉纺企业在张槎设置销售网点。张槎已形成集纱线、织造、配饰、设备、制衣、服装和物流等较完善的纺织产业链,产业集群效应凸显,逐步成长为产业链配套齐全的国内知名针织服装产业链。张槎是全国最大的针织产业集群基地、全国最大的纱线交易聚集地、全国最大的丝光棉面料及丝光棉T恤产业基地,针织面料辐射国内各大纺织品市场及美国、欧盟、非洲、东南亚等国际市场,在国际和国内纺织品市场具有了一定的知名度。

近年来,张槎街道正积极推进“织梦小镇”建设,打造千亿纺织产业集群。“织梦小镇”位于张槎北部区域,面积约6平方公里,是依托张槎自身区位优势和雄厚的针织产业基地,整合现有的园区载体,丰富产业链链条,完善环境配套,集聚专业人才,打造高质量的针织服装产业基地、商贸交易平台、创意产业基地、智能仓储物流基地和设计研发孵化基地。“织梦小镇”将加强产业链高端环节集聚发展,力促传统针织从中间环节向全产业链延伸,建设成集纺织服装研发、生产、展览、销售、总部经济于一身的产业集群。

## 顺德探索高企培育 “一镇一中心”机制

7年高企数量实现超14倍增长

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员顺科宣报道:近日,为推进高新技术企业提档晋级工作,佛山市顺德区召开2023年高新技术企业提档晋级工作会议,对高企工作进行阶段性总结,部署今年高企工作。

近年来,顺德区建立健全高企梯次培育体系,在区科技局、各镇街、高企协会、第三方服务机构等单位强大合力下,形成积极培育高企的良好氛围,推动高企培育工作量质并举,速效并重,汇聚起顺德制造创新创造的强大活力。

据统计,2022年,顺德高新技术企业申报1613家,通过认定1297家,全区高新技术企业存量达到3528家,同比2021年3128家增加400家,工作成效突出,为全区经济高质量发展注入了强大动力。七年间,高企数量从2015年232家增至2022年3528家,实现超14倍增长,上演了顺德“加速度”。

随着高企队伍不断壮大,高企创新效益也日趋凸显,顺德区全社会R&D经费投入从2017年的95.46亿元增长到2021年度的173.86亿元,五年增长超80%;占GDP比重从2017年3.17%上升到2021年4.28%,踏入国内先进地区行列,为顺德制造业和实体经济高质量发展提供重要支撑。

顺德区科技局局长谭素对2022年高企工作取得的主要成效和做法进行全方位总结,并周密部署2023年高企工作,在推动高企培育上多箭齐发,一是加大政策引导力度,做足扶持补贴的“加法”,做好减税

降费的“减法”,降低企业创新成本;二是充分发挥好镇街的主战场作用,用好科技中介机构的辅助作用,拓宽高企政策宣传渠道,开展更多的培训辅导活动,推动更多科技型中小企业加速成为高新技术企业;三是落实高新技术企业子女入学政策,进一步增强科技政策的服务能力和服务效益,提高高企认定积极性;四是技术创新、融资担保等方面精准扶持,推动金融机构深化高企服务,助力高新技术企业数量和质量双提升,促进高新技术产业发展壮大,为顺德区打造最友好的制造业强区提供有力科技支撑。

顺德区副区长朱凌霞表示,高新技术企业是推动顺德高质量发展的重要主体,为顺德区打造最友好的制造业强区提供有力科技支撑,各镇街须将高企培育作为科技工作的基础性、常态化工作,做好各项创新政策落实,深入开展培训辅导,持续优化创新生态,量质并举壮大全区高企集群。

会议还举行了顺德区高新技术企业协会服务中心授牌仪式,为各镇街颁发牌匾。这是顺德“科技专员”行动的优化提升,也是深化高企培育服务机制的又一创新实践,旨在通过“一镇一中心”,进一步强化科技服务支撑能力,发挥专业科技服务支持企业发展的积极作用,为科技型企业提供宣传发动、培育跟踪、申报指导、政策送达等高质量创新服务,开展有温度的服务,为企业贴身服务、陪伴式成长,为高质量发展积蓄潜能。